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Zápis z 28. zasedání Regionální stálé konference pro území Olomouckého 
kraje (RSK OK) 

 

Datum jednání: úterý 26. 3. 2024 

Hodina zahájení: 10:00 hodin   Hodina ukončení: 12:30 hodin 

Místo jednání: Regionální centrum Olomouc, sál Andromeda, 1. patro, Jeremenkova 40b, 
Olomouc 

 

1. Přivítání účastníků 

Účastníky akce přivítal předseda RSK OK Ing. Josef Suchánek, hejtman Olomouckého kraje. 
Poté oznámil účast 22 členů a náhradníků s hlasovacím právem a zároveň konstatoval, že 
RSK OK je usnášeníschopná.  

Předseda připomenul členům způsob rozhodování RSK OK, a to zejména prostřednictvím 
konsensu, poté i možnost hlasování o jednotlivých usneseních. 

Prezenční listina z 28. zasedání RSK OK je uvedena v příloze č. 1 zápisu, nebude zveřejněna na 
webu RSK OK.  

 

2. Schválení programu zasedání 

Předseda RSK OK předložil k projednání upravený program zasedání a upozornil na změnu 
oproti zaslané pozvánce. Jedná se o úpravu pořadí jednotlivých bodů. Zasedání bude zahájeno 
projednáním dvou dokumentů: Výroční zpráva RSK OK za rok 2023 a Analýza čerpání finančních 
prostředků z fondů EU za rok 2023 v Olomouckém kraji. Poté bude představena Intervenční 
studie ORP Konice. Jednání bude pokračovat prezentací Pozice krajů k EU 28+ a následně 
prezentací MMR ČR. Jako poslední v programu bude bod Různé. 

Konstatoval, že pokud z jednotlivých bodů a během celého jednání vzejdou podněty na NSK, 
MMR ČR nebo resorty, budou zaznamenány v zápise a předány příslušným institucím. Poté 
vyzval členy RSK OK k připomínkování programu, popř. k doplnění programu. Z pléna nevzešly 
k předloženému programu žádné připomínky ani doplnění. 

Schválený upravený program 28. zasedání je uveden v příloze č. 2 zápisu.  

Usnesení č. RSKOK/28/1/2024 

RSK OK: 

 schvaluje upravený program 28. zasedání RSK OK. 
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3. Výroční zpráva RSK OK za rok 2023 a Analýza čerpání finančních prostředků z fondů 
EU za rok 2023 v Olomouckém kraji 

Oba dokumenty představila vedoucí oddělení regionálního rozvoje Ing. Marta Novotná, a nejprve 
připomněla, že materiály dostali členové RSK OK před jednáním. Výroční zpráva RSK OK za rok 
2023 obsahuje přehled zasedání RSK OK a jednání pracovních skupin včetně přijatých usnesení, 
činnost sekretariátu RSK OK, spolupráci s MMR a popis realizaci aktivit pro území Olomouckého 
kraje. Dále se Ing. Marta Novotná věnovala dokumentu Analýza čerpání finančních prostředků 
z fondů EU za rok 2023 v Olomouckém kraji. Uvedla, že materiál byl zpracován na základě dat 
ze systému MS2014+ a MS2021+ k datu 31. 12. 2023. 

Výroční zpráva RSK OK za rok 2023 je uvedena v příloze č. 3 zápisu a Analýza čerpání 
finančních prostředků z fondů EU za rok 2023 v Olomouckém kraji je uvedena v příloze č. 4 
zápisu. 

Usnesení č. RSKOK/28/2/2024  

RSK OK: 

o schvaluje Výroční zprávu RSK OK za rok 2023, 

o ukládá Sekretariátu RSK OK zajistit odeslání dokumentu na Ministerstvo pro 
místní rozvoj, termín: do 31. 3. 2024. 

 

Usnesení č. RSKOK/28/3/2024 

RSK OK: 

o schvaluje Analýzu čerpání finančních prostředků z fondů EU za rok 2023 
v Olomouckém kraji, 

o ukládá Sekretariátu RSK OK zajistit odeslání dokumentu na Ministerstvo pro 
místní rozvoj, termín: do 31. 3. 2024. 

 

4. Intervenční studie ORP Konice 

Předseda RSK OK předal slovo Ing. Martě Novotné, vedoucí oddělení regionálního rozvoje. Ve 
své prezentaci představila vymezení HSOÚ dle Strategie regionálního rozvoje ČR 21+ 
a vymezení HSOÚ v Olomouckém kraji. Poté zmínila zdroje informací o HSOÚ – web územní 
dimenze a web RSK OK. V další části prezentace se už věnovala postupu přípravy a zpracování 
Intervenční studie ORP Konice, jednání pracovní skupiny v Konici a klíčovým projektům, které 
jsou ve studii uvedeny.  

Prezentace je uvedena v příloze č. 5 zápisu, Intervenční studie ORP Konice a její příloha jsou 
uvedeny v příloze č. 6 a 7 zápisu. 

Výstupy z diskuze: 

Ing. Novotná na dotaz 1. náměstka Mgr. Slavotínka upřesnila složení pracovní skupiny pro 
přípravu a zpracování studie. Skládá se z partnerů z území ORP: město Konice, obce ORP, 
Mikroregion Konicko, Charita Konice, ASZ, podnikatelský sektor. Členy pracovní skupiny jsou 
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také zástupci Olomouckého kraje. Studie obsahuje pouze připravované projekty, ne projekty 
v procesu realizace nebo ukončené projekty. 

Ing. Suchánek doplnil, že krajská samospráva dlouhodobě řeší stav krajských dopravních 
komunikací v regionu Konicka a v letošním roce významně Olomoucký kraj podpoří rekonstrukce 
silnic. 

Mgr. Opravil uvedl, že v letošním roce MMR zpracuje a předloží do vlády Zprávu o realizaci 
Strategie regionálního rozvoje ČR 21+. Bude obsahovat i aktualizaci vymezení HSOÚ, ale 
v Olomouckém kraji dle dat a sledovaných indikátorů ke změně nedojde a zůstane 10 ORP 
v kategorii HSOÚ.  

Mgr. Mochťák upozornil na tzv. „konický paradox“. ASZ dlouhodobě sleduje „index sociálního 
vyloučení“, který se skládá z dat: dlouhodobá nezaměstnanost, míra exekucí, předčasné odchody 
ze základního vzdělání, příspěvek na bydlení, příspěvek na živobytí. Pohybuje se na škále 0-30, 
kde např. Hanušovice, Staré Město a obce na Jesenicku mají tento index vysoký, kolem 27. Ale 
ORP Konice má jednu z nejlepších hodnot tohoto indexu, okolo 5-7. Pouze z tohoto pohledu by 
nebylo potřeba území ORP Konice podporovat. Ale z pohledu reality v území je potřeba vědět, 
že na ORP Konice žije velká míra osob, které pobírají mzdu, která je dlouhodobě podprůměrná, 
obyvatelé akceptují dojíždění do zaměstnání a s tím spojené další náklady. Obyvatelé jsou 
schopni akceptovat nižší ale stabilní příjem, a vysoce si cení toho, že jsou zaměstnaní, protože 
je velmi složité, mít se mnohem lépe.  

Mgr. Bubeník uvedl, že v nedávné době proběhlo jednání se starostou města Konice a starostkou 
obce Lipová na téma klíčového projektu uvedeného ve studii: Podnikatelský a inovační HUB 
Konicka. Na území ORP Konice se potýkají s odlivem obyvatel, odchodem mladých lidí a rodin 
mimo území ORP a odchodem pracovníků v odborných, zejména lékařských profesích, do 
důchodu. Dohoda je na dalším pokračování jednání, hledání vhodných prostor a aktivit, které by 
bylo vhodné realizovat. Klíčové je, že iniciativa pro tento projekt vznikla „zespoda“, přímo z území 
a má podporu jak obcí, tak podnikatelského sektoru. 

Mgr. Blišťanová konstatovala, že i pro území ORP Jeseník a ORP Šumperk byla zpracována 
první studie, Případové studie Jesenicka. Bohužel pro projekty uvedené v této studii nebyly 
vhodné výzvy z národních a evropských dotačních titulů. Proto město Jeseník několik projektů 
realizuje ze svých prostředků, např. rekonstrukci budovy Karla Čapka. Pro město Jeseník, které 
má počet obyvatel 10 600, je stanovení hranice počtu obyvatel v dotačních titulech na maximálně 
10 000 omezující, a tvoří nepřekonatelnou bariéru pro realizaci velkého počtu investic.   

RNDr. John upozornil na to, že už při zpracování Případové studie Jesenicka se předpokládalo, 
že na klíčové projekty budou navázány prostředky, finanční podpora a dotace z národních 
i evropských zdrojů, a to na realizaci těchto projektů. Bohužel se tak nestalo. 

Ing. Dosoudil připomněl, že v ČR byly stanoveny 3 kraje (Moravskoslezský, Ústecký 
a Karlovarský), které jsou postižené transformací těžby uhlí. Ostatní kraje, i Olomoucký kraj, při 
přípravě Strategie regionálního rozvoje ČR 21+ požadovaly, aby byly zohledněna i postižená 
území mimo tyto tři kraje. Pro definici byly stanoveny indikátory, které jsou uvedeny v prezentaci 
Intervenční studie ORP Konice, a byla ustavena hospodářsky a sociálně ohrožená území (HSOÚ) 
napříč všemi kraji ČR. Bylo přislíbeno, že na tyto HSOÚ budou navázány finanční prostředky. 
V současnosti je stav takový, že žadatelé z HSOÚ jsou v rámci některých národních dotačních 
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titulů i operačních programů bonifikováni a v rámci IROP 2021-2027 byla vyhlášena výzva na 
cestovní ruch pouze pro žadatele z HSOÚ. 

Usnesení č. RSKOK/28/4/2024  

RSK OK: 

o schvaluje Intervenční studii ORP Konice, 

o ukládá Sekretariátu RSK OK zaslat schválenou Intervenční studii ORP Konice 
na Ministerstvo pro místní rozvoj, termín: do 31. 3. 2024. 

 

5. Pozice krajů k EU 28+ 

Předseda RSK OK předal slovo Ing. Radku Dosoudilovi, vedoucímu odboru strategického rozvoje 
kraje. Přednášející ve své prezentaci nejprve členy RSK OK informoval, že pozice krajů 
k programovému období EU 28+, která bude na jednání představena, byla schválena Radou 
AKČR dne 6. 12. 2023. V těchto týdnech probíhá postupné projednání na jednotlivých RSK v celé 
ČR. Na národní i evropské úrovni se již nové programové období EU 28+ vyjednává, kraje chtějí 
být aktivní a přijaly společnou pozici. Je nutné si ale uvědomit, že stále neznáme nastavení nové 
kohezní politiky EU, do přípravy vstupuje mnoho neznámých (rozšiřování EU o další státy; snaha 
států, které jsou čistými plátci, o ustavení speciální podpory; bezpečnostní situace apod.). Proto 
je jedním z prvních cílů, které kraje prosazují, snaha o to, aby kohezní politika EU pokračovala. 
V posledních letech byly kraje pouze v roli žadatelů, nepodílely se na rozdělování evropských 
dotací ve svém území. Nyní kraje upozorňují na skutečnost, že i v rámci zákona č. 248 o podpoře 
regionálního rozvoje mají dané zákonné zmocnění k podpoře regionálního rozvoje na svém 
území. Kraje se inspirovaly v současném programovém období u 3 krajů RE:STARTU z fondu 
Spravedlivé transformace a navrhují do nového programového období podobný nástroj pro 
všechny kraje. Tyto předpokládané Integrované (synergické) regionální strategie (IRS) mají za cíl 
koordinovat to, co do území krajů přichází z operačních programů, z ITI OA a z CLLD a také tzv. 
bílá místa (např. Šumperk, Zábřeh). Kraje mají správně zmapované území, mají Strategie rozvoje 
krajů, studie HSOÚ, vědí, kde se co chystá a kde je co potřeba. Nástroj je zaměřen na synergii 
a koordinaci na partnerské spolupráci, s využitím RSK. Cílem není integrovaným nástrojům 
v území určovat, co mají řešit. Celý návrh je na počátku, nyní se téma rozpracovává, dnešní vstup 
na zasedání RSK je informativní. Dalším tématem krajů pro budoucí programové období EU je 
také požadavek na zjednodušení pravidel implementace. Pro specifické problémy hl. m. Prahy je 
návrh na vytvoření samostatného programu.  

Prezentace je uvedena v příloze č. 8 zápisu.  

Výstupy z diskuze: 

Mgr. Opravil konstatoval, že tyto informace MMR od AKČR obdrželo. Je nutné reflektoval aktuální 
znění zákona o podpoře regionálního rozvoje, kde je krajům daná kompetence k vytvoření 
Strategie rozvoje územního obvodu kraje v jejich samostatné působnosti a schvaluje ji 
zastupitelstvo kraje. Změny by musely nastat v zákoně. Zároveň se vytváří nový nástroj 
metropolitní spolupráce.   
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Ing. Dosoudil reagoval s tím, že kraje si toho vědomy a budou dále jednat na národní úrovni 
o změně v zákoně.    

Ing. Sršeň uvedl, že se nyní uvažuje o společné pozici všech územních partnerů. Zároveň probíhá 
příprava nástroje metropolitní spolupráce a jsou nastavovány procesy řízení a odpovědností 
a diskutují se změny v zákoně o podpoře regionálního rozvoje. Je správné využít partnerského 
principu nastaveného v rámci RSK. Olomoucký kraj celkově vyšel v posledním hodnocení 
čerpání fondů EU jako jeden ze tří nejlepších. 

RNDr. John konstatoval, že pro města typu Šumperk, apod. je uvažováno o nástroji CLLD-U. 
Území mimo ITI OA by měla být silněji podpořena, protože dochází k rozevírání nůžek mezi 
územím podpořeným v ITI OA a regiony mimo ITI OA. Strukturu nastavení nástrojů doporučuje 
ponechat, ale je nutné navýšit finanční prostředky. Pokud máme zpracované studie HSOÚ, ale 
ty nejsou podloženy finančními prostředky, je těžké potom projekty připravit a realizovat.   

Ing. Sítek konstatoval, že ze strany aglomerací probíhá diskuse na přípravě nového 
programového období EU pro roce 2028. V představené pozici krajů je uvedeno, že na řízení IRS 
se budou podílet RSK a další platformy v kraji, a to i na nastavování priorit a výzev. Je potřeba 
o tomto diskutovat do hloubky, jaká je konkrétní představa krajů, jestli budou zároveň probíhat 
tyto činnosti na úrovni RSK a zároveň na úrovni Řídicího výboru ITI, jak konkrétně bude 
koordinace v území kraje probíhat a jak bude IRS fungovat, je otázkou, jak můžeme na platformě 
RSK koordinovat platformu ITI a platformu CLLD, protože mají rozdílné cíle. Nástroj ITI několik 
let úspěšně funguje, a pomáhá jádrovým centrům a jejich zázemím. I město Konice je součástí 
území ITI OA a do tohoto území ORP Konice bylo alokováno okolo 80 mil. Kč. Aglomerace mají 
připravenou pozici k novému programovému období EU 2028+, je přijata na úrovni komory 
statutárních měst SMO ČR a bude přestavena na 23. zasedání Národní stálé konference.  

Ing. Dosoudil uvedl, že by vhodné představit pozici aglomerací a ITI OA na platformě RSK OK. 
Různé typy území a různé typy projektů a různé typy operací budou předmětem koordinace 
v rámci IRS, je zřejmé, že problémy a otázky, které řeší v aglomeraci jsou odlišné od těch, které 
řeší na venkově. Kraj má zodpovědnost za celé území regionu, vítá, že ITI OA je úspěšné, ale 
tento nástroj IRS je zaměřen na celé území kraje, i na oblasti, které ITI OA nevnímá a neřeší.  

 

6. Prezentace MMR ČR 

Pro prezentaci MMR převzal pro prezentaci slovo náměstek ministra pro místní rozvoj Ing. Radim 
Sršeň. Své vystoupení zahájil informacemi z přípravy na budoucnost kohezní politiky 
a konstatoval, že vyjednávání jsou složitá a zatím otevřená. Témata k řešení na evropské úrovni 
jsou green deal, bezpečnost a obrana, kohezní politika a zemědělská politika. Předpokládají se 
zásadní změny v kohezní politice. Jeden z návrhů územních partnerů je zvýšení objemu 
finančních prostředků realizovaných prostřednictvím integrovaných nástrojů, podpora 
integrovaných nástrojů je i na evropské úrovni. Národní úroveň by přivítala jednu společnou pozici 
územních partnerů pro budoucí kohezní politiku. Poté se věnoval tématu podpory bydlení, 
informoval o zákoně o podpoře v bydlení a možnostech finanční podpory pro realizaci 
dostupného bydlení. 
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Další část prezentace převzal Mgr. Zdeněk Opravil a informoval podrobně o aktuálním stavu 
komponent Národního plánu obnovy (NPO), které jsou v kompetenci MMR, podrobnosti jsou 
uvedeny v prezentaci.  

Stav výzev komponenty 4.1.3: 
1. výzva – bytové projekty 
• datum ukončení příjmu žádostí: 30. 4. 2024; 
• Olomoucký kraj: předložené projekty v objemu 323 % z přidělené obálky, podpořeno celkem 

7 projektů; 
2. výzva – příprava velkých projektů 
• datum ukončení příjmu žádostí: 31. 5. 2024; 
• stav čerpání alokace výzvy cca 52,6 %;  
• hodnocení v RSK OK – příprava metodiky s MMR; 

3. výzva – příprava malých projektů 
• datum ukončení příjmu žádostí: 15. 3. 2024 z důvodu vyčerpání alokace; 
• Olomoucký kraj: předložené projekty v objemu 597 % z přidělené obálky, výše obálky pro 

Olomoucký kraj je 18 mil. Kč; 
4. výzva – podpora projektů již předložených do výzev (malé specifické projekty) 
• datum ukončení příjmu žádostí: 31. 5. 2024; 
• stav čerpání alokace výzvy cca 44,6 %;  
• do hodnocení nebudou zapojeny RSK; 

V další části prezentace představil náměstek ministra pro místní rozvoj Ing. Radim Sršeň aktuality 
k tématu národních dotačních programům MMR 2024 a termíny plánovaných výzev, včetně 
harmonogramu výzev národních programů. Podrobnosti jsou uvedeny v prezentaci. Na závěr 
svého vystoupení představil akci Vesnice roku 2024. Poslední informace prezentoval 
Mgr. Zdeněk Opravil, a představil informace z prvního zasedání Výboru pro regionální politiku na 
vládní úrovni.  

Prezentace MMR je uvedena v příloze č. 9 zápisu. 

Výstupy z diskuze: 

Ing. Marousek informoval o přípravě seminářů pro potenciální žadatele k výzvám IROP 2021-
2027 a odkázal všechny zájemce na webové stránky CRR, kde jsou uvedeny podrobnosti.  

Mgr. Večeř konstatoval, že v Olomouckém kraji bylo předloženo ve výzvě č. 3 nejvíce projektů, 
což svědčí o aktivitě žadatelů z Olomouckého kraje. Do hodnocení ve výzvě č. 2 bude zapojena 
i RSK OK a bude hodnotit podle nastavených regionálních kritérií, je poměrně nešťastné, že není 
daná metodika hodnocení projektů a už je od 12. 2. 2024 vyhlášena výzva. Apeluje na řádné 
projednání hodnotících kritérií na RSK OK. 

Ing. Sršeň konstatoval, že na pracovní úrovni může Výbor pro regionální rozvoj řešit formu 
podpory pro obce, např. využití financích nástrojů. 

Mgr. Mochťák upozornil pro informaci na připravovaný dotační titul na demolice a dotační titul na 
podpory přípravy projektů na bydlení.   

Ing. Šmigurová informovala členy RSK OK, že v letošním roce lze opět čerpat dotace z Fondu 
malých projektů. Více informací je uvedeno na webových stránkách euroregionů. 
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Ing. Konečný informoval o problematice havarijního stavu mostů ve vlastnictví obcí, náklady na 
rekonstrukce jsou velké (v řádu mil. Kč) a obce nemají finanční prostředky. Bylo by vhodné 
uskutečnit průzkum mezi obcemi, jaký je aktuální stav. 

Ing. Suchánek konstatoval, že je možné ve spolupráci se SMS ČR aktuální situaci mezi obcemi 
Olomouckého kraje zmapovat. Zároveň uvedl, že ze strany Olomouckého kraje jsou rekonstrukce 
a opravy mostů ve vlastnictví kraje v rámci dopravní infrastruktury finančně podporovány. 

 

7. Různé 

V rámci bodu různé předal předseda RSK OK slovo starostovi města Zábřehu RNDr. Františku 
Johnovi. Téma příspěvku se týká omezení potenciální žadatelů – obcí – ve výzvách národních 
dotačních titulů a operačních programů. Jedná se o stanovení hranice počtu obyvatel na 
maximálně 10 000. Obce s vyšším počtem obyvatel nejsou způsobilými žadateli.   

Výstupy z diskuse: 

Ing. Sršeň konstatoval, že by bylo vhodné přijmout usnesení, které bude předáno na Národní 
stálou konferenci. 

Další postup: 

Od pana starosty Zábřehu RNDr. Františka Johna obdržel sekretariát RSK návrh usnesení, které 
bylo předloženo členům RSK OK ke schválení v rámci korespondenčního hlasování. Výstup je 
doplněn do zápisu z 28. zasedání RSK OK níže. 

Usnesení č. RSKOK/28/5/2024 

RSK OK: 

o vyzývá MMR a ostatní resorty, aby řešily omezení okruhu možných žadatelů 
v dotačních programech a titulech z národních i evropských zdrojů, 
spočívající ve vyloučení žadatelů z okruhu měst nad 10 000 obyvatel. 

 

K přijetí usnesení bylo třeba souhlasu nadpoloviční většiny všech členů RSK OK. Z celkového 
počtu 23 členů RSK OK se elektronického hlasování zúčastnilo 21 členů a 2 členové 
nehlasovali. Elektronického hlasování se tedy zúčastnila nadpoloviční většina členů RSK OK. 
Pro usnesení se vyjádřilo 21 členů, proti usnesení se vyjádřilo 0 členů a zdrželo se 0 členů. 
Usnesení bylo přijato nadpoloviční většinou všech členů RSK OK. 

Usnesení č. RSKOK/28/5/2024 sekretariát RSK OK prostřednictvím daného postupu zašle na 
MMR a jednotlivé resorty a o výsledku bude informovat na dalším zasedání RSK OK. 

 

8. Ukončení zasedání 

Předseda RSK OK Ing. Josef Suchánek poděkoval členům a náhradníkům RSK OK za aktivní 
účast na zasedání, sekretariátu RSK OK za přípravu podkladů a 28. zasedání RSK OK ukončil.  

Soubor schválených usnesení z 28. zasedání RSK OK je uveden v příloze č. 10 zápisu. 
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Přílohy: 

Příloha č. 1 – Prezenční listina z 28. zasedání RSK OK (počet stran 4) 

Příloha č. 2 – Schválený program 28. zasedání RSK OK (počet stran 1) 

Příloha č. 3 – Výroční zpráva RSK OK za rok 2023 (počet stran 31) 

Příloha č. 4 – Analýza čerpání finančních prostředků z fondů EU za rok 2023 v Olomouckém kraji 
(počet stran 24) 

Příloha č. 5 – Prezentace Intervenční studie ORP Konice (počet stran 12) 

Příloha č. 6 – Intervenční studie ORP Konice (počet stran 19)  

Příloha č. 7 – Příloha č. 1 tabulková část Intervenční studie ORP Konice (počet stran 3) 

Příloha č. 8 – Prezentace Pozice krajů k EU 28+ (počet stran 5) 

Příloha č. 9 – Prezentace MMR (počet stran 26) 

Příloha č. 10 – Soubor schválených usnesení 28. zasedání RSK OK (počet stran 1) 
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